



Л. Н. Ефимов



М. А. Ефимов



М. Е. Ефимов



П. И. Ефимов



С. Д. Ефимов



Н. М. Ефимцев

ЕФІМОВ Леонид Николаевич, род. 25.12.1901 в г. Томск в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1951. Образование начальное. Работал матросом земмашин на р. Томь, на золотых приисках, матросом на р. Енисей. Окончил курсы судоводителей, стал старшиной катера, пом. капитана, капитаном парохода. В Сов. Армии в 1920—25 и с 1943.

В действ. армии с сент. 1943. Стрелок 69-й мех. бригады (9-й мех. корпус, 3-я гв. танк. армия, Воронеж. фронт) рядовой Е. в ночь на 22.9.43 в группе бойцов в р-не с. Зарубинцы (Каневский р-н Черкас. обл.) преодолел Днепр. В боях за расширение плацдарма уничтожил около 20 гитлеровцев. Звание Героя Сов. Союза присвоено 17.11.43.

В 1945 ст. сержант Е. демобилизован. Живёт в г. Кызыл Тув. АССР. Работал нач.-ком. отдела кадров кожевенно-пимокатного з-да. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., медалями.

Лит.: 213/55—56; 307/83—84; 659/114—137; 887/31—34.

ЕФІМОВ Матвей Андреевич, род. в 1909 в дер. Пашкино ныне Кардымовского р-на Смолен. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1932. Окончил н/среднюю школу. В ВМФ с 1931. Окончил Ейское военно-мор. авиац. училище. Служил в нём лётчиком-инструктором.

Участник Вел. Отеч. войны с 22 июня 1941. Ком-р звена 3-го гв. истр. авиац. полка (61-я истр. авиац. бригада, ВВС Балт. флота) гв. ст. лейтенант Е. к апр. 1942 совершил 280 боевых вылетов, уничтожил лично 3 и в группе 19 самолётов пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 14.6.42. С авг. 1942 зам. ком-ра полка по полит. части. Нагр. 2 орд. Ленина, орд. Красного Знамени. 7.01.1943 гв. капитан Е. погиб при выполнении боевого задания, защищая Ленинград. Похоронен в г. Кронштадт.

Лит.: 120/89—97; 157/179—180; 211/194—199; 712/114—120.

ЕФІМОВ Мирон Ефимович, род. 27.8.1915 в дер. Самушкино ныне Аликовского р-на Чуваш. АССР в семье крестьянина. Чуваш. Член КПСС с 1942. Окончил 3 курса ин-та физкультуры. В ВМФ с 1936. В 1939 окончил Ейское военно-мор. авиац. училище.

Участник Вел. Отеч. войны с 1941. Ком-р авиац. звена 18-го штурм. авиац. полка (ВВС Черномор. флота) канд. в члены КПСС ст. лейтенант Е. к июлю 1942 произвёл 112 боевых вылетов, из них 78 — на штурмовку живой силы и техники пр-ка. 14.6.42 присвоено звание Героя Сов. Союза.

В 1947 окончил Высшие офицер. курсы ВВС. Служил в авиачастях Войск ПВО страны. С 1961 подполковник Е.—

в запасе. Живёт в Москве. Работал нач.-ком. штаба гражд. обороны ин-та. Его имя носит пионер. дружина Уско-Сорминской сред. школы Аликовского р-на. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями.

Лит.: 208/72—76; 220/173; 560/54—60.

ЕФІМОВ Пётр Иванович, род. в 1920 в дер. Шкарупино ныне Александровского р-на Донец. обл. в семье рабочего. Украинец. Член КПСС с 1944. Окончил н/среднюю школу. Работал на шахте горным диспетчером в г. Осинники Кемеров. обл. В Сов. Армии с 1940. В 1941 окончил Новосибир. воен. авиац. школу, в 1943 — курсы ком-ров и штурманов зенитов.

В действ. армии с апр. 1943. Пом. ком-ра эскадрильи 69-го гв. истр. авиац. полка (23-я гв. истр. авиац. див., 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт) гв. капитан Е. к концу войны совершил десятки боевых вылетов на разведку и бомбардировку стратег. объектов пр-ка. Нанёс ему большой урон в живой силе и боевой технике. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.6.45.

С 1946 капитан Е.— в запасе, жил и работал в Москве. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, Отечественной войны 1 ст., медалями. Умер 26.9.1974. Мемор. доска установлена на улице Победы в г. Осинники.

ЕФІМОВ Сергей Дмитриевич, род. 8.10.1922 в дер. Немцово ныне Одоевского р-на Тульской обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Образование н/среднее. Работал в колхозе бригадиром полеводч. бригады. В Сов. Армию призван в февр. 1942 и направлен в действ. армию.

Ком-р орудия 120-го гв. отд. истр.-противотанк. дивизиона (121-я гв. стр. див., 13-я армия, 1-й Укр. фронт) гв. ст. сержант Е. в ожесточ. боях в р-не г. Броды (Львов. обл.) 22.3.44 подбил танк, 4 штурм. орудия, бронемашину и БТР пр-ка. Оставшись из боевого расчёта один, продолжал вести бой и уничтожил десятки гитлеровцев, пытавшихся захватить орудие. Звание Героя Сов. Союза присвоено 23.9.44.

В 1945 окончил курсы мл. лейтенантов. С 1947 мл. лейтенант Е.— в запасе. Живёт в Москве. Работает газозлектросварщиком. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., орд. Отечественной войны 2 ст., Красной Звезды, Славы 3 ст., медалями. Почёт. гражданин г. Луцк и гт. Одоев.

Лит.: 42/212—214; 653/328—331.

ЕФІМЦЕВ Николай Михайлович, род. 5.5.1915 в с. Перестрай, ныне с. Ефимцево Ульяновского р-на Калуж. обл., в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1937. Образование н/среднее. Работал в колхозе. В Сов. Армии с 1937. В 1940 окончил Ленингр. арт. училище.

В действ. армии с 1942. Ком-р батареи 808-го арт. полка (253-я стр. див., 40-я армия, Воронеж. фронт) ст. лейтенант Е. с батареей 25.9.43 переправился на правый берег Днепра и вступил в бой в р-не с. Ходоров (Миновский р-н Киев. обл.). 27 сент., отражая контратаки врага, батарея уничтожила до роты солдат и офицеров, подавила огонь 2 миномёт., 1 арт. батареи и 4 пулемёт. точки. Погиб в бою 28.9.1943. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.12.43 посмертно. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды.

Похоронен у с. Подсине Переяслав-Хмельницкого р-на Киев. обл. Имя Героя носит пионер. отряд школы в с. Ефимцево.

Лит.: 667/115—117.

ЕФРЁМЕНКО Иван Сергеевич, род. в 1918 в с. Павловка ныне Алексеевского р-на Куйбышев. обл. в семье крестьянина. Украинец. Образование н/среднее. Работал на Балахнинском целлюлозно-бумажном комбинате Горьков. обл. В Сов. Армии с 1938. Окончил Армавир. школу мл. авиаспециалистов.

В действ. армии с апр. 1943. Возд. стрелок 805-го штурм. авиац. полка (230-я штурм. авиац. див., 4-я возд. армия, Сев.-Кавк. фронт) канд. в члены КПСС мл. лейтенант Е. 21.4.43 в р-не Геленджик (Краснодар. край), будучи атакован 4 истребителями, сбил один из них. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.5.43. Нагр. орденами Ленина, Красного Знамени.

Погиб при выполнении боевого задания 30.5.1943. Его имя носят улица в гт. Правдинск Горьков. обл., школа № 93 в г. Горький. Имя Героя высечено на стеле у Вечного огня в кремле г. Горький.

Лит.: 136/265—266; 329/83—86; 814/94.

ЕФРЁМОВ Андрей Георгиевич, род. в 1908 в г. Сретенск ныне Читин. обл. в семье служащего. Русский. Жил во Владивостоке. В 1927 окончил Владивосток. мор. техникум, в 1933 — Ленингр. ин-т инженеров водного транспорта. Работал преподавателем Владивосток. мор. техникума, пом. капитана ледокола «Красин», ст. гидрографом-навигатором экспедиции на ледоколе «Малыгин».

С авг. 1937 по янв. 1940 ст. пом. капитана ледокола «Г. Седов» Е. участвовал в дрейфе судна во льдах Сев. Ледовитого ок., вёл большую науч. работу, преподавал команде техн. дисциплины. За мужество, стойкость и настойчивость, проявленные в работе, 3.02.40 Е. присвоено звание Героя Сов. Союза.

В годы Вел. Отеч. войны в составе Балт. флота участвовал в обороне п-ова Ханко (Финляндия). Нагр. 2 орд. Ленина. Почёт. полярник. Погиб в бою в дек. 1941. В краеведч. музее г. Сретенск Герою посвящён стенд.

Лит.: 13/96—98; 353/13—15; 361/75—78.